El batalldon

I EFECTO |

Sobre un cuadrado perfecto de naipes boca abajo, un espectador elige uno, lo mira,
memoriza y lo devuelve a su posicion, indicandome en la fila en que se encuentra.

Recojo todos los naipes y los vuelvo a colocar formando otro cuadrado, pero esta
vez con los naipes a la vista.

El espectador me indica en qué fila se encuentra el naipe elegido y descubro dicho
naipe.

i DESARROLLO 1

Disponemos k? cartas en k filas y k columnas boca abajo.

Un espectador elige una, la mira y la deposita en el mismo lugar
A continuacién nos indica en qué fila se encuentra (fila n)

Ahora recogemos las cartas ordenadamente, pero por columnas. Cuadramos el
mazo y las volvemos a depositar por filas y boca arriba.

Cuando a nuestra pregunta, el espectador nos indique nuevamente en qué fila se
encuentra (fila m), descubriremos la carta elegida en la posicion:

Fila m
Columna n
I JUSTIFICACION |
Sea la matriz de nimeros
d;p dip ... Qap
A= dp1 Aoy ... Ao
anl @2 .-+ @nn

Cuando el espectador identifica la fila n recogemos las cartas y las volvemos a
depositar sobre la mesa, pero teniendo la precaucién de que si las recogemos por
filas las colocaremos por columnas (y al revés); con lo que tendremos una matriz
del tipo:

d;p do) ... Qapg

a a ... Q ~ R
AT=| 912 22 "2 | enla que el espectador sefialara la fila m.

9n) 9n - 9np

Pero la fila m de A" coincide con la columna m de la matriz A, por lo que tendremos
identificado un elemento de la matriz A situado en la fila n columna m, es decir, el
elementoa,,, , de la matriz A o el a,, de la matriz AT que no presenta equivoco

alguno y sera el elegido por el espectador.




